

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

毛泽东亲笔题写报名  
创刊于1949年7月1日

今天白天到夜里 小雨转阴 风力 东北风4级 湿度 最高13℃ 最低8℃ 降水概率 80%

2015年4月

19日

星期日

乙未年三月初一

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13177号

今日4版

http://www.zynews.com

新闻热线:6765551

## 全市启动社保缴费工资申报

### 逾期将影响职工年度缴费标准

本报讯(记者 王红)昨日,记者从郑州市人力资源和社会保障局获悉,全市启动2015年度职工社会保险缴费工资申报,凡参加郑州市五项社保的参保单位,应按规定时限前往市社保经办机构办理申报手续,逾期将影响用人单位及参保职工年度社保缴费标准。

按照规定,参保单位应按规定报送养老、医疗、失业、工伤、生育保险缴费工资,各险种参保人数和缴费工资基数应按现行政策规定申报。其中,我市职工基本养老保险、医疗保险费用由用人单位和职工双方共同缴纳;其

中,养老保险用人单位缴费率为职工工资总额的20%,职工缴费率为本人工资收入的8%;医疗保险用人单位缴费率为职工工资总额的8%,职工缴费率为本人工资收入的2%;失业保险用人单位缴费率为职工工资总额的1%,职工缴费率为本人工资收入的0.5%;工伤及生育保险由单位承担缴费。如职工工资收入高于本市上年度职工平均工资300%的,按300%为基数缴纳;职工工资收入低于本市上年度职工平均工资60%的,按60%为基数缴纳。

从2015年7月1日起参保单位的缴费工资自动启用上月缴费工资,缴费基数按照2014年度郑州市社会平均工资的60%~300%进行“封顶保底”处理(失业险上不封顶)。

用人单位未按照规定申报应缴纳的社会保险费数额的,社会保险经办机构暂按该单位上月缴费数额的110%确定应缴数额;没有上月缴费数额的,社会保险经办机构暂按该单位的经营状况、职工人数、当地上年度职工平均工资等有关情况确定应缴数额。

# “一带一路”国家战略 让郑州“内陆”变“前沿”

据新华社北京4月18日电 中部地区曾是我国制造业的“高地”,经历过“中部塌陷”阵痛的中部制造,正谋求新崛起。

最近,国务院常务会议部署加快推进实施“中国制造2025”,作为承东启西之地的中部,这里的制造业无疑迎来了新的机遇。

### 把握国家战略机遇 转型提质竞风流

目前,无论是“中部崛起”战略,还是“中三角”规划等,国家层面给中部带来的“利好”不断。不少干部群众、专家认为,中部省份只要抓住国家重大规划和政策机遇,形成“若干区域特色产业群”,加快创新步伐,加强区域合作,勇敢“走出去”,势必快速提升中部制造的地位。

“一带一路”国家战略实施,让不少中部地区由“内陆”变成“前沿”。由郑州直达欧洲的郑欧班列铁路货运大通道,是中部对接“一带一路”的缩影。目前,郑欧班列已实现每周两班运营,集货半径达2000多公里,辐射全国20多个省份。截至2014年底,郑欧班列已承运货物5.22万吨,货值4.75亿美元。

今年1~2月,湖南高技术产业增长24.2%,其中有些产业增速超过40%。在长株潭“两型社会”试验区建设的带动下,以株洲为主要基地的湖南轨道交通产业近年以20%~30%的速度增长,有望成为继工程机械之后的第二个湖南标志性产业。

在三一重工敞亮的车间里,工人们正加班加点,这些产品将漂洋过海运到委内瑞拉。不久前,中联重科向印度一家公司

交付了50台价值近8000万元的轮式起重机,成为中联重科今年以来出口海外的最大订单。

### 研发促“智造” 互联网+崭露头角

在经济下行压力下,不少制造业企业不景气,一些企业亏损甚至倒闭。

然而,记者在湖北襄阳市金鹰重工看到的是另一番景象。一季度刚过,订单总额已超过20亿元,够企业干上一年。总经理杨林勇说,拥有自主知识产权和品牌是提升公司核心竞争力和进入国际市场的先决条件,公司每年的研发经费投入不低于全年销售收入的6%。

据了解,2014年,湖北启动实施“科技

企业创业与培育工程”,当年底,高新技术企业和高新产品登记备案企业增加509家,仅新增这些企业完成增加值457.45亿元,占全省高新技术产业增加值的10.4%,成为全省高新技术产业发展的重要增长点。

去年9月,河南中铁工程装备集团自主研发制造的世界上最大矩形盾构机,成功贯通中州大道下穿隧道。这个城市交通隧道开挖新方案,使得施工的上方道路照常通行,下穿隧道就可以安全施工,无须在原有道路上“开膛破肚”。目前宁波和新加坡、马来西亚已提出了采购意向。中铁装备设计研究院副院长贾连辉说,因为重点关键技术的突破,集团已实现从“制造”向“创造”型企业转变。

对制造业来说,经济发展新常态和“互联网+”、“工业4.0”成为主题词。(下转二版)

## 家纺市场外迁承接地 元通纺织城投入运营

本报讯(记者 孙志刚)昨日上午,我市家纺市场外迁承接地——河南元通纺织城开业投入运营。

昨日上午,在绵绵春雨中,矗立在建设路与西四环交叉口西北角的河南元通纺织城揭开“红盖头”,这个可容纳2600家国际、国内知名家纺品牌的纺织城,承接了原纺织大世界、江山路市场等多家中心城区批发市场商户,是我国中部地区最专业、最先进的品牌家纺交易中心。该中心为“一站式”场馆类购物中心,运用“五合一”智慧型商业模式运营管理。4个主题馆,主要经营窗帘、床上用品,也是全省唯一一家场馆式家纺品牌交易中心。预计,项目全部开业运营后,年交易额将超200亿元,年创利税超亿元,可提供就业岗位20000个。

2012年,市政府出台中心城区批发市场外迁工作实施意见,要求在2015年年底前,将中心城区177家批发市场迁到四环以外。中原区提出了打造千亿级纺织服装产业集聚区的目标,在中原新区北部片区规划约6000亩地,作为纺织服装产业转移承接地。该项目总建筑面积62万平方米,分两期建设,其中一期投资13.3亿元,总建筑面积32万平方米,于2013年动工,经过两年半时间的建设,于昨日投入运营。

## 郑大一附院科研项目 获国家863计划支持

本报讯(记者 汪辉 通讯员 曹咏 吴静)我省医疗科研项目再创佳绩。昨日,记者从郑州大学第一附属医院获悉,该院介入科韩新巍教授团队领军,联合郑州大学材料科学院、基础医学院和南京微创科技集团申报的课题《生物相容性气道内支架的临床研发》正式获得2015年度国家高技术发展计划(863计划)立项支持。

该课题属于国家科技部再生医学前沿技术与应用领域12个重大研究项目之一,主要研究和开发临床医学领域急需的新型气道内支架,从根本上改善气道内支架的生物相容性,提高气道内支架的临床治疗效果,总研究经费551万元。

据悉,该课题是我省现代医学领域中第一项863计划课题,也是全省临床医学、影像医学领域中作为独立课题负责人申报成功的第一项863计划课题。

20余年来,在韩新巍教授带领下,郑州大学第一附属医院介入治疗团队不断开发和改良介入新技术和新器材,不断探索介入与微创治疗新技术,最大程度攻克介入临床难题。截至目前,该介入治疗团队已申报国家专利近30项,国际上发表SCI论文40余篇,发表国内核心期刊论文300余篇,获得10余项省部级成果奖。

此外,韩新巍教授研发的系列自主知识产权——人体腔道内支架,韩式内支架成功取得中国注册商标。在国际医疗市场终于有了中国人研发、以中国人命名的新型医疗器械——介入内支架。

## 成立爱心基金 助力聋人创业

本报讯(记者 李娜 李焱)清秀隽永的国画、浓墨重彩的油画,富有视觉冲击力的现代画……这些让人驻足的绘画作品均出自失聪者之手——昨日上午,郑州慈善总会和“聋艺画廊”共同实施的聋人创业慈善项目正式启动。

“聋艺画廊”围绕帮扶聋人青年创业自立为主题,通过培训、扶持等手段,使失聪者拥有自强自立的信念和能力,通过自身努力融入主流社会。

昨日,郑州慈善总会捐赠20万元用于本项目的运作,将以郑州聋艺画廊为基地,联合广大爱心企业,帮助有志向、有梦想的聋人朋友立业,在全国各地开办属于失聪者自己的画廊。仪式现场,还举办了慈善义卖活动,爱心人士捐赠的玉器艺术品以及聋人绘画、剪纸作品现场进行拍卖。现场共成交9件作品,成交金额达11.99万元,这些拍卖所得款项将直接汇入“郑州聋艺画廊助聋创业慈善基金”。

“我国聋人约占残疾人总数的四分之一。我们开展这个项目,就是培训并吸纳有才华的聋哑人,帮助他们就业、创业,过上自给自足、快乐的生活。”郑州慈善总会相关负责人介绍说。

## 千亩槐花香雪海 静候游客免费采

本报讯(记者 成燕 通讯员 周金勇)千亩槐林迎风扬,似如雪海散芬芳。昨日,为期一个月的2015河南金鹭槐花节在金鹭鸵鸟园开幕,吸引众多市民前来免费采摘槐花。

作为亚洲知名的鸵鸟养殖基地,该园植被良好,拥有千亩原生态槐花林。每到4月中下旬,满树槐花灿烂开放,清香四溢,引得游客纷至沓来。该园区附近还是我市较大的草莓生产基地,草莓园内红灿灿的草莓煞是喜人,吸引不少游客前来采摘。

本届槐花节以“赏槐花之美、采槐花之乐、品槐花之甘”为主题,主办方邀请众多书法家现场挥毫泼墨,创作槐花主题书法作品,并推出槐花文化节、免费摘槐花、鸵鸟蛋壳拍卖会、大型文艺演出等系列活动。槐花节期间,游客可品尝到鲜美的槐花食品,还可参加槐花食品制作大赛、草莓采摘系列活动。同时,该景区还设置了自助烧烤专区,将陆续举行“老少同乐”主题风筝赛、“千年古槐传心愿——大型相亲会”等公益活动。凡家庭出游者,60岁以上老人可免门票。

## 聆听模范先进事迹 学习爱岗敬业精神

本报讯(记者 王红)劳动模范是广大劳动者的优秀代表,是人们学习的榜样。17日,全市“出彩郑州”劳动模范、优秀职工先进事迹报告会在市青少年宫举行,市委常委、组织部长高建慧,市人大常委会副主任、市总工会主席赵新中和省会部分干部职工一起聆听报告。

报告会上,来自省会不同行业的国家级、省级劳动模范、五一劳动奖章获得者以及优秀职工代表,分享各自的亲身经历,从不同角度讲述了自己在平凡的岗位上努力拼搏、无私奉献的感人事迹。他们中,有坚守十字路口疏导交通的“最美交警”杨华民,有为逝者送行的“人验师”刘凯,有乘客表扬写满9本留言簿的最美公交车长曹瑞娟……这些优秀劳动者展现了新时期劳动模范、优秀职工爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献的精神风貌。

据介绍,为弘扬劳模精神,激励省会广大职工学习劳模爱岗敬业的主人翁精神,从去年9月起,郑州市总工会筛选了14名优秀劳动者代表组成先进事迹巡回报告团走进机关、企业、学校、社区,开展系列宣传教育活动。

## 我省新增106人享受国务院特殊津贴

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,经国务院批准,我省106名做出突出贡献的优秀专业技术人员和高级技能人才获得2014年国务院政府特殊津贴,每人一次性发放津贴2万元。

据介绍,国务院1990年启动了国

务院特殊津贴专家选拔制度,每两年选拔一次。本次我省入选的106位优秀人才,分别来自自然科学研究、技术开发、医疗卫生一线、宣传文化领域、教育教学工作一线、经济社会发展重点领域和重点行业以及哲学社会科学等专业技术岗位以及长期工

作在生产服务岗位第一线。

按照规定,2014年享受政府特殊津贴人员,每人一次性发放2万元,由中央财政专项拨款,免征个人所得税并颁发国务院政府特殊津贴证书。至此,全省享受国务院特殊津贴专家总数已达2492人。

## 航模爱好者打造仿真航母模型



由河南航模爱好者设计制作的一艘仿真航空母舰模型,4月17日位于郑州的河南省体育健身园下水试航并发射“导弹”。据了解,该航母模型长6米,宽80厘米,重700多公斤,采用电力驱动,续航2小时。

新华社发

### 拜祖大典 历届亮点回眸

## 辛卯年:首次手机微博直播大典 壬辰年:入选“全球根亲文化盛事”

本报记者 张乔普 武建玲

辛卯年:2011年4月5日上午,辛卯年黄帝故里拜祖大典在新郑举行,来自海内外19个国家和地区的万余名炎黄子孙汇聚一堂,共同礼拜中华民族的人文始祖轩辕黄帝。在象征“九五之尊”的9时50分,辛卯年黄帝故里拜祖大典实况,本次大典积极采用新媒体,首次尝试3G手机直播和微博直播,并首次使用粤语、外语同步直播。

和大典同时期举办的郑州都市区建设华人华商论坛暨项目签约仪式上,投资总额高达193.2亿元的27个项目正式签约落户郑州。其中,外资项目4个,投资额38亿元,内资项目23个,投资额155.2亿元。根据投资领域和行业,签约的工业类项目16个,总投资63.4亿元;商业服务业项目7个,总投资74.8亿元;文化产业项目3个,总投资50亿元;金融中心项目1个,总投资5亿元。

据市政府负责人当时介绍:当年签约项目多,额度大,区域范围广,是历届黄帝故里拜祖大典经贸活动中签约项目最多、投资金额最大的一次。投资区域来自美国、新西兰、利比亚、西班牙、马来西亚5个国家以及我国北京、上海、广东、浙江、安徽、四川、山西、台湾等9个省市,投资领域以工业、商业和服务类项目居多,质量明显提高。

壬辰年:2012年3月24日,壬辰年黄帝故里拜祖大典隆重举行。当天下午,备受瞩目的“首届全球根亲(客家)文化盛事颁奖大典”在郑州国际会展中心璀璨开幕,海内外代表300余人齐聚郑州,共同见证这一喜悦时刻。

首届全球根亲(客家)文化盛事评选活动,由世界客家播迁路活动组委会、全国政协两岸综合文化交流中心、全球客家崇正会联合总会、世界华侨华人社团联合会总主办。本届评选活动中,黄帝故里拜祖大典、商丘市承办的商丘国际华商节高票入选“全球最具影响力的十大根亲文化盛事”,新郑市、淮阳县、洛阳市、开封市、固始县获得“全球华人最向往的根亲文化圣地”称号。

当年,第七届中国河南国际投资贸易洽谈会与壬辰年黄帝故里拜祖大典同期举办,此后,中国河南国际投资贸易洽谈会开始与黄帝故里拜祖大典“联姻”。



### 中央商务区 和特色商业区

创新创业开路 电子信息助威

## 金水商业区 金光亮闪闪

本报记者 党贺喜 通讯员 王璐洁

“春种一粒粟,秋收万颗子。”金水区的特色商业区从一颗“金种子”嬗变为“参天树”。日前,从全省产业集聚区建设工作会议上传来喜讯,金水特色商业区被省政府授予“2014年度十强产业集聚区”称号,并获得奖金500万元。

金水区特色商业区前身是河南科技市场,2014年1月2日被省政府确定为金水特色商业区,规划面积0.98平方公里,以河南科技园为核心,以文化路、东风路为发展轴线,去年共完成主营业务收入120亿元、税收11920万元,成为金水高技术服务业发展的一张名片。

在大学期间就心怀创业梦想的任鹏是去年入驻金水湾企业孵化器的创业者,与众多大学生创业者相比,任鹏是幸运的,金水湾企业孵化器给予了他办公场所、资金、业务培训等一系列优惠政策扶持。

“除了场地和指导以外,我们周边都是创业者,我们相互交流,能够碰撞出思维的火花,以前我们作为创业者是孤军奋战,现在有同行者,再加上政府给我们这么大的扶持力度,让我很有信心。”任鹏直抒胸臆点赞说。为帮助项目快速成长,孵化器为其配备了一对一的创业辅导,指导项目团队进行战略规划和团队管理。

以金水湾企业孵化器为代表,开启“创业导师+天使投资”的孵化模式,已在郑州、南京、新乡投资建设了6个创业园区,帮扶了一大批有创业梦想的创业者。

“指尖上的经济”已成为发展的新引擎。金水区通过搭建电商服务平台,实现线上线下全方位融合。研发产品研制及展示交易综合服务平台。该平台包括ITpar电子商务应用平台、科技企业成果转化平台和河南科技园在线展示平台。实现了园区企业在线展示、查询、交易、支付、配送及科技成果转化功能。现入驻企业809家,月交易额300余万元。

河南九州计算机公司是阿里巴巴在河南的最大代理商,最初挨家挨户上门讲解还总吃“闭门羹”,而现在,越来越多的客户主动电话咨询、上门参加培训。(下转二版)